



扫码关注西藏商报、快捷西藏

བོད་ལྗོངས་ལྷན་སྐྱོང་ལྷན་ཁག་གི་ལས་དོན་གྲྭ་

边民富 边境稳 边防固

——“十四五”以来我区强边固防工作综述

A02 要闻



雪绘拉萨

日光之城变身童话世界



近日,一场如期而至的冬雪悄然降临。11月4日,当朝阳跃上山巅,“日光之城”展现出一年之中限定的童话盛景。雪装与日光交织,为这座高原古城披上了银装。

文/图 记者 贡曲罗杰

雪染宫城,天地如画

群山覆雪,拱卫着雪后的布达拉宫。宏伟的建筑线条在雪的勾勒下,显得愈发静谧庄严。金色的殿顶与无瑕的白、澄澈的蓝构成了一幅饱和度极高的天然画卷。众多市民和游客纷纷走上街头,用手机和相机记录下这难得一见的景象。

“这就像一张活过来的明信片,纯净、壮丽,无法用语言形容。”来自广东的游客李女士兴奋地说。

生灵灵动,冬日生趣

不仅宫城如画,拉萨的河流湿地也同样充满生机。拉萨河畔,成群的候鸟或在清澈的水面上翩跹起舞,或在岸边嬉戏觅食,为这片宁静的雪景注入了灵动之气。从拉鲁湿地远眺,覆盖着薄雪的远景与布达拉宫遥相呼应,构成了一幅辽阔的高原冬景图。

市区内,那些叶片已转为浓郁金色的树木,在白雪的点缀和阳光的照射下,显得格外璀璨,成为街头巷尾一抹亮眼的暖色。

暖阳融雪,烟火如常

尽管空气中弥漫着冬日清晨的寒意,呼吸间带出缕缕白气,但很快,拉萨暖阳便将光与热慷慨地洒向大地。阳光照在雪上,泛起细碎的金光,也照在行人的笑脸上,驱散了寒冷。

街头,熟悉的甜茶馆依旧热气蒸腾,人们的生活节奏并未被这场小雪打乱,反而多了一份赏雪闲谈的雅致。积雪在阳光的拥抱下渐渐消融,雪后的拉萨,既有瞬间定格般的诗意,更有流动不息的日常温暖。

据气象部门消息,本次降雪过程已结束,未来几日持续晴好天气。

昌都特色惊艳亮相第九届中国西部旅游产业博览会

商报讯(通讯员 谭魏灵 王正森 记者 芮怡星)近日,第九届中国西部旅游产业博览会在重庆国际博览中心盛大开幕!

昌都市文旅代表团携特色资源惊艳亮相,通过线下实体展陈+线上矩阵传播+都市圈快闪活动等多元形式,向海内外嘉宾尽情展现藏东文旅的独特魅力。

据悉,本届西旅会以“文旅融合、美好生活”为主题,设置了国内外精品文旅、旅行社、文旅创意与设计、户外、数字科技、旅游商品、传统文化旅游、主题旅游等八大展区。

展览规模达3万平方米,超40个活动,吸引了意大利、西班牙、泰国等40个国家和地区的国家旅游局、旅游推广机构和文旅企业,西藏、四川、广东等国内20余个省(区、市)文旅单位、旅游景区、旅行社以及超500家企业参会参展。

通过展览展示、资源采购会、培训分享会、文旅推介会、旅游产品销售等形式,为国内外展商构筑交流合作平台,提升产业发展新能级,推动旅游全产业链高质量发展。

昌都展馆位于中央登陆厅S103展位,以



昌都展馆内展示的特色产品。图由昌都融媒提供

“红色昌都·藏东明珠”为主题,共有9家昌都非遗企业参展。民族传统建筑特色鲜明,厚重的墙体、错落有致的布局加之富有层次感的屋顶线条,精心融入了多种康巴文化符号,让“红色昌都”分外亮眼。

场馆外,热情奔放的康巴歌舞洋溢着浓郁的民族风情。走进场馆内部,可以近距离体验藏香制作和飘逸灵动的藏文书法。唐卡漆画、民族手工饰品等藏东文化和虫草、贝母、藏红花等特色产品琳琅满目,更有边坝三

色湖、贡觉拉妥湿地、芒康千年盐田、洛隆俄西杏花等雪域美景,进馆咨询互动的企业、嘉宾络绎不绝。

“借助西旅会平台,我们不仅带来了藏东的山水与文化,更带来了渝昌协作的新机遇。”昌都文旅推介官介绍道,昌都市位于西藏自治区东部,是卡若文明的摇篮和青藏高原悠久历史的重要发祥地之一,自然景观雄浑秀丽,历史文化积淀深厚,拥有“四线合一”(唐蕃古道、茶马古道、进藏官道、十八军进藏)、“三江并流”(澜沧江、金沙江、怒江)等自然文化遗产,是连接藏、川、滇、青的重要枢纽,机场航班直达、国道214、349、317、318等交通网络纵横交错,更是西藏第一面五星红旗升起的地方。作为康巴文化的核心发源地和重要传承区,昌都现有各类A级旅游景区28处,各级非物质文化遗产保护项目329项。

据了解,本届西旅会期间,昌都文旅团队在重庆开展“昌都惊喜”系列“快闪”活动,以富有民族风情的灵动韵律邂逅雄奇的巴山渝水,不断夯实“渝藏一家亲”的文旅纽带。